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Help the Blind Foundation
Empowering through Education and Training

Our Vision 
Successfully elevate 
the economic status 
of students with 
visual impairment 
and improve their 
image in society

Our Mission 

Empowering 
students with visual 
impairment by 
providing support in 
education, skill 
development, 
employability and 
other initiatives, 
aimed at personal 
and professional 
growth

As On : 17 July 2025



Survey Exercise Progress
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Overall Survey Completion Status Survey Completion Status by State

Thanks to the efforts of our volunteer base and support from our partner organization iVolunteer, 74% of all surveys were attempted and 66% were successfully completed.



Graduation Rates
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Graduation Rate for 2023/24 Final Year Students Graduation Rates by State

465 (95%)

27 (5%)

Graduated

Not Graduated

95% of all students indicated that they had successfully graduated from their degree programs, with the overall rates of graduation in most states reading at >90%
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Deep-Dive on Employed Students
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Salary Ranges by Employment Sector
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Less than INR 10k
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20K - 30K per
month

30k - 50k per
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Salaries of Students Who Secured Employment

Private sector’s employment share showed promising growth to 38% of the total, with 37% of students in the batch securing salary packages of > INR 30,000 per month
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Employment Percentages by Batches Surveyed

Employment % increases with amount of time spent in the job market
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Above

Student Status After Graduation



Employment Status by State
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Employment by State Sectors in Which Students Have Secured Employment in Each State

Delhi led the pack with 27% of students who secured employment, 97% of whom successfully managed to land government jobs and public sector
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Employment by Degrees Pursued
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B.Ed. And M.A. continued to showcase promising rates of employment and average starting salaries for students, 3 in total attracting salary packages of > INR 50,000 per month
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Skills & Additional Assistance Sought

Confidence in Skills – Employed vs Others

4%

31%

36%

33%

36%

50%

52%

67%

71%

11%

32%

32%

42%

47%

54%

64%

68%

74%

Using Dictation Mode

Screen Readers

Web Browsing

Typing reasonably well

Microsoft Power Point

Email

Microsoft Excel

English

Microsoft  Word
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6%

6%

8%

13%

21%

32%

Career Counselling / Guidance

Resume Building / Mock Interviews

Learn Basic Computer Skills

Nothing at present

Job Related Short Term Training

Preparation for Competitive Exams

Additional Assistance Sought by Students Who Have Not Secured Employment 

Employed students showcased a greater confidence in their skills vs other students (who made requests to upskill and continue preparing towards securing employment)
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Help The Blind 

Foundation Limited

804 - 805, Peninsula Centre, 

67 Mody Road, TST East, 

Kowloon, Hong Kong

Point of Contact : 
Mrs. Manju Vaswani, Director

Help the Blind Foundation
Help The Blind Foundation

Unit No. B3A, Phase 1, 

Office Lobby Basement, 

Spencer Plaza, Anna Salai, 

Chennai – 600002

Point of Contact : 
Mr. R Sunder Kumar, Trustee

helptheblindfoundation.org

helptheblindfoundation.org

donor_connect@helptheblind.in

donor_connect@helptheblind.in

Help The Blind Foundation

Help The Blind Foundation

@lifeatHTBF

@lifeatHTBF

@helptheblindfoundation

@helptheblindfoundation

+91 90033 30197 (Office)

+91 78458 60197 (Donor Connect)

donor_connect@helptheblind.in

donor_connect@helptheblind.in

+852 9040 9790 (Director’s Desk)

Help The Blind 

Foundation - America

610, Newport Center Drive, Suite 500, 

Newport Beach, California,

CA 92660 USA

Point of Contact : 
Ms. Poorvi Parekh (CFA), Director

contribute@helptheblindfoundation.org

contribute

@helptheblindfoundation.org

+1 (949) 892 7406 (Director’s Desk)

http://www.helptheblindfoundation.org/
mailto:donor_connect@helptheblind.in
https://www.linkedin.com/company/help-the-blind-foundation/
https://www.instagram.com/lifeathtbf?igsh=bmVycm02YzZweXQ0
https://www.youtube.com/@helptheblindfoundation
mailto:donor_connect@helptheblind.in
mailto:donor_connect@helptheblind.in
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